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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do poboru wody z duzych rzek nalezy zastosowacé
A. ciagi drenowe.
B. uje¢cia zatokowe.

C. studnie wiercone.
D. pompy glebinowe.

Zadanie 2.
Przedstawiony na rysunku fragment instalacji kanalizacyjnej zostal wykonany w technologii

A. laczenia kielichowego.

B. laczenia kohierzowego.

C. zgrzewania doczolowego.

D. zgrzewania elektrooporowego.
Zadanie 3.

Przedstawiona na rysunku rura jest elementem instalacji

A. gazowej.

B. grzewcze;.

C. wodociagowej.

D. kanalizacyjnej.
Zadanie 4.

Uzbrojenie stosowane w instalacji wodociggowej, ktorego rzeczywisty wyglad i budowe pokazano na
rysunkach, to zawor

A. prosty.

B. odcinajacy.

C. redukcyjny.

D. antyskazeniowy.
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Zadanie 5.

Przedstawiona na rysunku bateria stojaca jest przeznaczona do montazu na

wannie.
bidecie.

umywalce, ~,
zlewozmywaku. '

caow»

Zadanie 6.
Na schematach instalacji wodociagowej przewody zimnej wody uzytkowej nalezy narysowac linig
A. ciagla.
B. kreskowa.
C. punktowa.
D. zygzakows.

Zadanie 7.

Oblicz koszt wymiany odcinka o dlugosci 7 m instalacji wodociggowej z 3 redukcjami nyplowymi
i 2 zaworami przelotowymi przy naktadzie pracy 3 godzin.

A. 151,50zt ) ) Jednostka
Rodzaj materiatu ) Cena
B. 170,50 zt miary
C. 182,50z zawor przelotowy szt. 17,00 zt
D. 222,502 rura Cu @15 m 16,00 zt
redukcja nyplowa szt. 5,50 zt
robocizna r-g 20,00 zt
Zadanie 8.

W instalacji wodociagowej za wodomierzem gtownym nalezy zamontowac

A. nypel.

B. odpowietrznik.

C. zawor bezpieczefistwa.

D. zawor antyskazeniowy ze spustem.

Zadanie 9.

Do wykonania instalacji wodociagowej w technologii zgrzewania polifuzyjnego nalezy zastosowac rury
A. PE

B. PP

C. PVC

D. CPVC
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Zadanie 10,

Przedstawione na rysunku urzadzenie nalezy zastosowa¢ do polaczenia rur instalacji kanalizacyjnej
w technologii

taczenia kielichowego.
laczenia kohierzowego.
zgrzewania polifuzyjnego.

ocnwy»

zgrzewania elektrooporowego.

Zadanie 11.

Minimalny czas proby szczelnosci instalacji wodociggowej z rur miedzianych powinien wynosié¢
A. 5 minut.
B. 15 minut.

C. 20 minut.
D. 30 minut.

Zadanie 12.
Czyszczenie podejscia kanalizacyjnego nalezy rozpoczaé od demontazu

A. syfonu.

B. rury wywiewnej.

C. pionu kanalizacyjnego.
D. przewodu odptywowego.

Zadanie 13.

Na rysunku zostal przedstawiony gazomierz

A. bebnowy. %

B. turbinowy. e

C. miechowy. v
D‘ or.. 1 8% Ja

skrzydetkowy. w|
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Zadanie 14.

W zabudowie jednorodzinnej, w wentylowanej szafce razem z gazomierzem nalezy zamontowac

A. wodomierz,

B. kurek gtowny.

C. zawor bezpieczenstwa.

D. licznik energii elektryczne;.

Zadanie 15.

Minimalna odlegtos¢ kuchenki gazowej od okna powinna wynosic¢

A, 02m
B. 04m
C. 0,5m
D. 0,7m

Zadanie 16.

W dokumentacji projektowej instalacji gazowej symbol graficzny przedstawiony na rysunku oznacza

A. przewod wolno lezacy.
B. polaczenie przewodow.
C. rozgal¢zienie przewodow.
D. skrzyzowanie przewodow.

Zadanie 17,

Do uszczelnienia potagczen gwintowanych w instalacji gazowej nalezy zastosowac

A. paste poslizgowa i wtokna konopne.
B. paste uszczelniajaca i wtokna konopne.
C. tasme polietylenowa i paste do gwintow.
D. taSme polipropylenowg i paste poslizgowa.
Zadanie 18.
Ktora metoda mozna laczy¢ przewody miedziane w instalacji gazowe;j?
A. Klejenia.
B. Zgrzewania.
C. Lutowania twardego.
D. Zaciskania osiowego.
Zadanie 19.
Kurek gazowy z przewodami instalacji gazowej nalezy laczy¢ w technologii
klejenia.

skrgcania.
zaciskania osiowego.

ocnw»

zgrzewania elektrooporowego.
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Zadanie 20.

Probe szczelnosci instalacji gazowej przy cisnieniu czynnika probnego o wartosci 50 kPa nalezy
przeprowadzac przez

A. 10 minut.
B. 30 minut,
C. 50 minut,
D. 70 minut.

Zadanie 21.

Przewody gazowe z rur stalowych nalezy zabezpieczy¢ przed korozja poprzez

A. oklejenie tasma EPR.

B. oklejenie taSma denso.

C. pomalowanie farbg miniowa.
D. oblozenie otuling krylaminowa.

Zadanie 22,
W celu usuniecia nieszczelno$ci instalacji gazowej z miedzi powstatej na potaczeniu skrecanym nalezy

A. pokry¢ polaczenie klejem epoksydowym.

B. docisnac polaczenie zaciskarka promieniowsa.

C. dokreci¢ polgczenie i pomalowac farbg antykorozyjng.
D. rozkrgci¢ potgczenie i wymienic uszczelnienie na nowe.

Zadanie 23.

Ktore z wymienionych paliw jest zaliczane do Zrédel energii konwencjonalne;j?

A. Koks.

B. Pellet,

C. Zrebki.

D. Biogaz.
Zadanie 24,
Do pomiaru poziomu wody w kotle instalacji centralnego ogrzewania parowego niskiego ci$nienia nalezy
zastosowac

A. flusostat.

B. manometr.
C. hydrometr,
D. wodowskaz.

Zadanie 25,

Pompa obiegowa w instalacji grzewczej z tradycyjnym kottem na paliwo stale bedzie pracowata
bezawaryjnie, jezeli zostanie zamontowana

A. zfiltrem na przewodzie zasilajacym z osig wirnika w pionie.

B. bez filtra na przewodzie powrotnym z osig wirnika w pionie.

C. zfiltrem na przewodzie powrotnym z osig wirnika w poziomie.
D. bez filtra na przewodzie zasilajgcym z osig wirnika w poziomie.
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Zadanie 26.

Ktore narzedzia sa niezbedne do montazu instalacji centralnego ogrzewania z rur stalowych czarnych?

A. Komplet gwintownikow, kalibrator, obcinak krazkowy.

B. Palnik acetylenowo-tlenowy, obcinak krazkowy, pilnik.

C. Imadlo typu Pionier, pitka reczna, gwintownica, komplet narzynek.

D. Obcinak krazkowy, gratownik uniwersalny, zaciskarka promieniowa, komplet szczgk.

Zadanie 27.

Wykonujac instalacje grzewcza, do taczenia rur i ksztattek polipropylenowych nalezy uzy¢

A, zgrzewarki kielichowe;.

B. gwinciarki elektryczne;j.

C. zaciskarki promieniowe;.

D. zgrzewarki elektrooporowe;j.

Zadanie 28.

Jaka pojemno$¢ powinien mie¢ zasobnik cieptej wody uzytkowej dla szeScioosobowej rodziny, jezeli zuzycie
cieptej wody w ciagu doby wynosi 40 dm?/osobe?

A, 120 dm?
B. 180 dm?
C. 240dm?
D. 360dm?
Zadanie 29.
W instalacji grzewczej do uzbrojenia grzejnikow nie jest stosowany
A.  korek.

B. Srubunek.
C. odpowietrznik.
D. zawor zwrotny.

Zadanie 30.

Przed przeprowadzeniem proby cisnieniowej na zimno instalacje grzewczg wystarczy

A. przeptuka¢ i napeti¢ woda.

B. napelni¢ woda i napowietrzy¢.

C. przeplukaé¢, napetni¢ woda i napowietrzyc.
D. przeplukaé, napelni¢ woda i odpowietrzy¢.

Zadanie 31.
Wilgotnos¢ wzgledna powietrza w mieszkaniu nie powinna by¢ nizsza niz
A, 10%
B. 20%
C. 30%
D. 50%

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.
Stanowisko robocze z palnikiem acetylenowo-tlenowym do cigcia stali powinno by¢ wyposazone
w wentylacje 0gdlng oraz powinno miec
A. odcigg miejscowy.
B. nawiew miejscowy.
C. kurtyng powietrzna.
D. czerpni¢ powietrza.
Zadanie 33.

Element instalacji wentylacyjnej przedstawiony na rysunku to

A. wentylator osiowy.

B. zawor przeciwpozarowy.

C. przepustnica ustawiana reczne.

D. przepustnica ustawiana automatycznie.
Zadanie 34.

wentylator wywiewny

: \ wymiennik ciepla y
powietrze usuwane '

ochtodzone
w wymienniku

cieple powietrze
usuwane z pomieszczen

powietrze nawiewane
do pomieszczen
1 wentylator wywiewny

zimne powietrze
zewnetrzne

Ktory element centrali wentylacyjnej oznaczono na rysunku cyfra 1?

A. Filtr.

B. Thimik.

C. Wentylator.
D. Nagrzewnice.
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Na podstawie tabeli oblicz koszt montazu dwoch cyklonow wiedzac, ze czas pracy montera wynosi
4 godziny, a do montazu cyklonow potrzeba 5 m rury elastycznej z tworzywa sztucznego.

A. 1100,00 zt Materiat / robocizna llos¢ Cena jednostkowa
B. 1116,00 zt
cyklon 1 szt 550,00 z
C. 119600z rura elastyczna z twor ztucznego
elas na w was ne
D. 1316.00 7t ty zy g 1m 8,00 zt
kotki montazowe dla cyklonu 1 kpl. 8,00 zt
robocizna 1rg 40,00 zt
Zadanie 36.
Ktorg zlgczke nalezy zastosowaé w instalacji wentylacyjnej do zmiany przekroju przewodu z prostokatnego
na okraghy?
A. Dyfuzor.
B. Odsadzke prostokatna.
C. Redukcje symetryczng prostokatnag.
D. Redukcje asymetryczng prostokatna.
Zadanie 37.
Do pomiaru wzglednej wilgotnosci powietrza na koncu kanatu klimatyzacyjnego nalezy uzyc
A. higrometru.
B. fluksometru.
C. pyranometru.
D. refraktometru.
Zadanie 38.

Przewody instalacji wentylacyjnej o przekroju okraglym wykonane z blachy ocynkowanej powinny

by¢ laczone za pomocag

A,
B.
C.
D.

Zadanie 39.

kleju.

kotnierzy.
blachowkretow.
zaprasowywania,

Kontrola dziatania urzadzen klimatyzacyjnych nie obejmuje

A,

B
C.
D

sprawdzenia czystosci filtrow.

sprawdzenia dzialania wytacznika termicznego.
przeprowadzenia regulacji wydajnosci wentylatora.
przeprowadzenia testu szczelno$ci obwodoéw sprezarki.
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Zadanie 40.

Ktory sposob czyszczenia kanalu wentylacyjnego spiro przedstawiono na rysunku?

Mokre czyszczenie parg.
Mokre czyszczenie chemiczne.
Suche czyszczenie mechaniczne szczotka.

oawp

Suche czyszczenie odkurzaczem przemystowym,
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